
 

2012年成人高等学校招生全国统一考试 

高等数学（二） 

第 I 卷（选择题，共 40 分） 

一、选择题： 

1.
 

3

cos 2
lim

2x

x

x





 

A.1 

B.cos1 

C.0 

D.  

【答案】B 

2.设函数 2 1y x  ，则
dy

dx
  

A. 31

3
x  

B. 2x  

C. 2x  

D.
2

x
 

【答案】C 

3.设函数   cosf x x ，则
2

f
 

  
 

 

A. 1  

B.
1

2
  

C.0 

D.1 

【答案】A 



 

4.下列区间为函数   sinf x x 的单调增区间的是 

A. 0,
2

 
 
 

 

B. ,
2




 
 
 

 

C.
3

,
2 2

  
 
 

 

D.  0,2  

【答案】A 

5. 2x dx   

A. 33x C  

B. 3x C  

C.
3

3

x
C  

D.
2

x
C  

【答案】C 

6.
1

1
dx

x



 

A. 1 xe C   

B.
1

1
C

x



 

C. x C  

D. ln 1 x C   

【答案】D 

7.设函数  lnz x y  .则  1,1

z

x





 

A.0 

B.
1

2
 

C. ln 2  



 

D.1 

【答案】B 

8.曲线 24y x  与 x轴所围成的平面图形的面积为 

A.2 

B.4 

C. 2  

D. 4  

【答案】C 

9.设函数 2xz e y  ，则
2

2

z

x





 

A. 2 y  

B. 2xe y  

C. 2xe y  

D. xe  

【答案】D 

10.设事件 A，B 互不相容，   0.3P A  ，   0.2P B  ，则  P A B   

A.0.44 

B.0.5 

C.0.1 

D.0.06 

【答案】B 

第 II 卷（非选择题，共 110 分） 

二、填空题 

11.
2

21

2
lim

3x

x x

x

 



________. 



 

【答案】 2  

12.
0

sin 2
lim

3x

x

x
 ________. 

【答案】
2

3
 

13.设函数  
2 1, 0

, 0

x x
f x

a x x

  
 

 
在 0x  处连续，则a ________. 

【答案】1 

14.曲线 3 3y x x  的拐点坐标为________. 

【答案】  0,0  

15.设函数   cosf x x ，则  f x  ________. 

【答案】 cos x  

16.曲线  sin 1y x  在点  10 , 处的切线斜率为________. 

【答案】1 

17.
2

2 xxe dx  ________. 

【答案】
2xe C  

18.
1

0
cos xdx  ________. 

【答案】sin1 

19.
0

xe dx


  ________. 

【答案】1 

20.设函数 3 yz x e ，则全微分dz ________. 

【答案】 2 33 y yx e dx x e dy  

三、计算题 

21.计算
0

1
lim

x

x

e

x


. 

【答案】
0 0

1
lim lim 1

1

x x

x x

e e

x 


  . 



 

22.设函数  2ln 1y x  ，求 dy . 

【答案】    2 2

2 2 2

1 2 2
ln 1 = 1 = ,

1 1 1

x x
y x x dy dx

x x x

      
  

. 

23.计算
ln x

dx
x . 

【答案】    
2ln 1

ln ln ln
2

x
dx xd x x C

x
    . 

24.计算 cosx xdx . 

【答案】  cos sin sin sin sin cosx xdx xd x x x xdx x x x C        . 

25.已知某篮球运动员每次投篮投中的概率是 0.9，记 X 为他两次独立投篮投中的次数 

（1）求 X 的概率分布 

（2）求 X 的数学期望 EX 

【答案】（1）X 可能的取值为 0，1，2. 

 0 01 0.1 0.01P x    .  

 1 2 0.9 0.1 0.18P x       

 2 0.9 0.9 0.81P x      

因此 X 的概率分布为 

X 0 1 2 

P 0.01 0.18 0.81 

（2）数学期望   0 0.01 1 0.18 2 0.81 1.8E X        . 

26.求函数   3 3 2f x x x  = 的单调区间和极值. 

【答案】   23 3f x x   ，令   0f x  ，得驻点 1 1x   ， 2 1x  . 

x  , 1   1   1,1  1  1,  

 f x    0  0   

 f x    极大值   极小值 4    

因此  f x 的单调增区间是  , 1  ，  1, ；单调减区间为 1,1 ，  f x 极大值为  1 0f   ，极小值



 

为  1 4f   . 

27.已知函数   2 2f x x x   ： 

（1）求曲线  y f x 与 x 轴所围成的平面图形的面积 S； 

（2）求（1）中平面图形绕 x 轴旋转一周所得旋转体的体积 V. 

【答案】（1）由
2 2

0

y x x

y

   



得交点坐标为  0,0 ，  2,0 .  

3 22
2 2

0
0

4
2

3 3

x
S x x dx x

 
       

 
 . 

（2）    
22 22

2 4 3 2 5 4 3

0 0
0

1 4 16
2 4 4

5 3 15
V x x dx x x x dx x x x   

 
          

 
  . 

28.求二元函数   2 2 2f x y x y y  , 的极值.. 

【答案】
 

 

2

2 2

x

y

f x y x

f x y y

 


  

,

,
，令

 

 

0

0

x

y

f x y

f x y

 


 

,

,
得驻点  0, 1 . 

因为   2xxf x y , ，   0xyf x y , ，   2yyf x y , .所以  0, 1 2xxA f    ，  0, 1 0xyB f    ，

 0, 1 2yyC f    .由于 0A 且 2 0B AC  ，故  f x y, 在点  0, 1 处取得极小值，极小值

 0, 1 1f    . 



 

2013年成人高等学校招生全国统一考试 

高等数学（二） 

第 I 卷（选择题，共 40 分） 

一、选择题： 

1.

2

cos 2
lim
x

x

x


  

A.
2


 

B.
2


  

C.
2


 

D.
2


  

【答案】D 

2.设函数 ln3xy e  ，则
dy

dx
  

A. xe  

B.
1

3

xe   

C.
1

3
 

D.
1

3

xe   

【答案】A 

3.设函数    ln 3f x x ，则  2f    

A.6 

B. ln6  

C.
1

2
 

D.
1

6
 

【答案】C 

4.设函数   31f x x  在区间  ,   



 

A.单调增加 

B.单调减少 

C.先单调增加，后单调减少 

D.先单调减少，后单调增加 

【答案】B 

5.
2

1
dx

x
  

A.
1

C
x
  

B. 2ln x C  

C.
1

C
x

   

D.
2

1
C

x
  

【答案】C 

6.  
2

0
1

xd
t dt

dx
   

A.  
2

1x   

B.0 

C.  
31

1
3

x   

D.  2 1x  

【答案】A 

7.曲线 y x 与直线 2y  所围成的平面图形的面积为 

A.2 

B.4 

C.6 

D.8 

【答案】B 



 

8.设函数  cosz x y  ，则  1,1

z

x





 

A. cos2  

B. cos2  

C. sin2  

D. sin2  

【答案】 

9、设函数 yz xe ，则
2z

x y




 
 

A. xe  

B. ye  

C. yxe  

D. xye  

【答案】B 

10、设 A，B 是两随机事件，则事件 A B 表示 

A.事件 A，B 都发生 

B.事件 B 发生而事件 A 不发生 

C.事件 A 发生而事件 B 不发生 

D.事件 A，B 都不发生 

【答案】C 

第 II 卷（非选择题，共 110 分） 

二、填空题 

11.
31

2
lim

3x

x

x



________. 

【答案】 1  



 

12.设函数  
ln , 1,

, 1

x x
f x

a x x


 

 
，在 1x  处连续，则a ________. 

【答案】1 

13.曲线 3 23 5 4y x x x    的拐点坐标为________. 

【答案】  1,1  

14.设函数 1xy e  ，则 y  ________. 

【答案】 1xe   

15.

3
1

lim 1

x

x x

 
  

 
________. 

【答案】 3e  

16.设曲线 2 2y ax x  在点  1 2a, 处的切线与直线 4y x 平行，则a ________. 

【答案】1 

17. 3xe dx  ________. 

【答案】 31

3

xe C  

18.  
1

3

1
3x x dx


  ________. 

【答案】0 

19.
0

xe dx


 ________. 

【答案】1 

20.设函数 2 lnz x y  ，则dz ________. 

【答案】
1

2xdx dy
y

  

三、计算题 

21.计算
3

21

2 1
lim

1x

x x

x

 


. 

【答案】解：
3 2

21 1

2 1 3 2 1
lim lim

1 2 2x x

x x x

x x 

  
 


. 



 

22.设函数 2sin 2y x x  ，求 dy . 

【答案】解：  2 2 2cos 2 2 cos 2y x x x x
     ,  22 cos 2dy x x dx  . 

23.计算
51 xxe

dx
x


 . 

【答案】解：
5 5

51 1
ln

5

x x
xxe e

dx e dx x C
x x

  
     

 
  . 

24.计算
1

ln
e

xdx . 

【答案】解：  
1 1

1 1

ln ln ln 1 1
e ee e

xdx x x xd x x      . 

25.已知离散型随机变量 X 的概率分布为 

X 10 20 30 40 

P 0.2 0.1 0.5 a 

（1）求常数 a； 

（2）求 X 的数学期望 EX. 

【答案】解：（1）因为0.2 0.1 0.5 1a    ，所以 0.2a  。 

（2） 10 0.2 20 0.1 30 0.5 40 0.2 27EX          . 

26.求曲线 2y x 与直线 0y  ， 1x  所围成的平面图形绕 x 轴旋转一周所得旋转体的体积 V. 

【答案】解：  
11 12

2 4 5

0 0
0

1

5 5
V x dx x dx x


  

 
    

 
  . 

27.求函数   3 23 9 2f x x x x    的单调区间和极值. 

【答案】解：函数  f x 的定义域为  ,  ，     23 6 9 3 1 3f x x x x x       ， 

令   0f x  ，得驻点 1 1x   ， 2 3x  . 

x  , 1   1   1,3  3  3,  

 f x    0  0   

 f x    极大值 7   极小值 25    



 

因此  f x 的单调增区间是  , 1  ，  3, ；单调减区间是  1,3 ，  f x 的极小值为  3 25f   ，极

大值为  1 7f   . 

28.求函数   2 2f x y x y , 在条件2 3 1x y  下的极值. 

【答案】解：作辅助函数 

       2 2, , 2 3 1 2 3 1F x y x y x y xf x y y         , . 

令

2 2 0

2 3 0

2 3 1 0

x

y

F x

F y

F x y





   


   


    

，得
2

13
x  ，

3

13
y  ，

2

13
   . 

因此，  f x y, 在条件2 3 1x y  下的极值为
2 3 1

13 13 13
f
 

 
 

, . 



 

2014年成人高等学校招生全国统一考试 
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一、选择题： 

1.
2

20

sin
lim
x

x

x
  

A.0 

B.1 

C.2 

D.  

【答案】B 

2.设函数  f x 在 1x  处可导，且  1 2f   ，则
   

0

1 1
lim
x

f x f

x

 
  

A. 2  

B.
1

2
  

C.
1

2
 

D.2 

【答案】A 

3.  sin 2d x   

A. 2cos2xdx  

B.cos2xdx  

C. 2cos2xdx  

D. cos2xdx  

【答案】A 



 

4.设函数  f x 在区间 a b, 连续且不恒为零，则下列各式中不恒为常数的是 

A.    f b f a  

B.  
b

a
f x dx  

C.  lim
x a

f x


 

D.  
x

a
f t dt  

【答案】D 

5.设  f x 为连续函数，且    3

0
ln 1

x

f t dt x x   ，则  f x   

A. 2 1
3

1
x

x



 

B. 3 1

1
x

x



 

C. 23x  

D.
1

1x 
 

【答案】A 

6.设函数  f x 在区间 a b, 连续，且      
u u

a a
I u f x dx f t dt   ，a u b  ，则  I u  

A.恒大于零 

B.恒小于零 

C.恒等于零 

D.可正，可负 

【答案】C 

7.设二元函数 yz x ，则
z

y





 

A. yx  

B. lnyx y  

C. lnyx x  

D. 1yyx   



 

【答案】C 

8.设函数  f x 在区间 a b, 连续，则曲线  y f x 与直线 x a ， x b 及 x轴所围成的平面图形的面积为 

A.  
b

a
f x dx  

B.  
b

a
f x dx  

C.  
b

a
f x dx  

D.  
b

a
f x dx  

【答案】C 

9.设二元函数 cosz x y ，则
2z

x y




 
 

A. sinx y  

B. sinx y  

C. sin y  

D. sin y  

【答案】D 

10.设事件 A，B 相互独立，A，B 发生的概率分别为 0.6，0.9，则 A，B 都不发生的概率为 

A.0.54 

B.0.04 

C.0.1 

D.0.4 

【答案】B 

（1-0.9）=0.04. 

第 II 卷（非选择题，共 110 分） 

二、填空题 

11.函数  
2

1
f x

x



的间断点为 x ________. 



 

【答案】1 

12.设函数  
3 1, 0,

, 0

xe x
f x

a x

  
 


在 0x  处连续，则a ________. 

【答案】0 

13.设  sin 2 1y x  ，则 y  ________. 

【答案】  4sin 2 1x   

14.函数  
1

f x x
x

  的单调增区间为________. 

【答案】    , 1 , 1,    

15.曲线 2xy e x  在点  0,1 处的切线斜率为________. 

【答案】1 

16.设  f x 为连续函数，则  f x dx  ________. 

【答案】  f x C  

17.  
1

3

1
cos 1x x dx


  ________. 

【答案】2 

18.  
1 5

0
2 1x dx  ________. 

【答案】0 

19.设二元函数

1

x yz e  ，则
z

y





________. 

【答案】
 

1

2

1 x ye
x y




 

20.设二元函数 3 2z x y ，则
2z

x y




 
________. 

【答案】 26x y  

三、计算题 

21.计算
2

20

2 1
lim

x x

x

e e

x

 
. 



 

【答案】  
2 2

2

20 0 0

2 1
lim lim lim 2 1

x x x x
x x

x x x

e e e e
e e

x x  

  
    . 

22.已知 1x   是函数   3 2f x ax bx  的驻点，且曲线  y f x 过点 15, ，求 a，b 的值. 

【答案】   23 2f x ax bx   . 

由  1 0f    ，得3 2 0a b  .① 

曲线  y f x 过点  15, ，故 5a b  .② 

由①，②得 2a  ， 3b  . 

23.计算
3

1

x
dx

x  . 

【答案】
3 3 3 3

21 1 1
1 ln 1

1 1 1 3 2

x x x x
dx dx x x dx x x C

x x x

   
           

   
   . 

24.计算
1

ln
e

xdx . 

【答案】
1 1

1 1

ln ln 1
e ee e

xdx x x dx e x      . 

25.设  y f x 是由方程 1ye xy  所确定的隐函数，求
dy

dx
. 

【答案】方程 1ye xy  两边对 x 求导，得 0y dy dy
e y x

dx dx
   .于是

y

dy y

dx e x
 


. 

26.设曲线 sin 0
2

y x x
 

   
 

， x轴及直线
2

x


 所围成的平面图形为 D.在区间 0,
2

 
 
 

内求一点 0x ，使

直线 0x x 将 D 分为面积相等的两部分. 

【答案】依题意有
0

0

2

0
sin sin

x

x
xdx xdx



  ，即
0

0

2

0

cos cos
x

x

x x


   ， 0 01 cos cosx x  ， 0

1
cos

2
x  ，得

0
3

x


 . 

27.设 50 件产品中，45 件是正品，5 件是次品.从中任取 3 件，求其中至少有 1 件是次品的概率。（精确到 0.01） 

【答案】设  3 1A 件产品中至少有件次品 ，则  3A  件产品都为正品 . 

所以    
3

45

3

50

1 1 0.28
C

P A P A
C

     . 

28.设曲线  24 0y x x   与 x轴， y 轴及直线 4x  所围成的平面图形为 D.（如图中阴影部分所示）. 



 

（1）求 D 的面积 S. 

（2）求图中 x 轴上方的阴影部分绕 y 轴旋转一周所得旋转体的体积 V. 

 

【答案】（1）    
3 32 42 4

2 2

0 2
0 2

4 4 4 4 16
3 3

x x
S x dx x dx x x

   
           

   
 面积 . 

（2）  
44 4

2 2

0 0
0

1
4 4 8

2
V x dy y dy y y   

 
      

 
 体积 . 



 

2015年成人高等学校招生全国统一考试 

高等数学（二） 

第 I 卷（选择题，共 40 分） 

一、选择题： 

1.
21

1
lim

1x

x

x





 

A.0 

B.
1

2
 

C.1 

D.2 

【答案】A 

2.当 0x 时，sin3x是2x的 

A.低阶无穷小量 

B.等价无穷小量 

C.同阶但不等价无穷小量 

D.高阶无穷小量 

【答案】C 

3.函数   2

1, 0

, 0

x x
f x

x x

 
 


在 0x  处 

A.有定义且有极限 

B.有定义但无极限 

C.无定义但有极限 

D.无定义且无极限 

【答案】B 

4.设函数   2

x

f x xe ，则  f x   



 

A.   21
x

x e  

B. 2
1

2

x

x e
 

 
 

 

C. 21
2

x
x

e
 
 

 
 

D.   21 2
x

x e  

【答案】C 

5.下列区间为函数   4 4f x x x  的单调增区间的是 

A.  ,   

B.  ,0  

C.  1,1  

D.  1,  

【答案】D 

6.已知函数  f x 在区间 3,3 上连续，则  
1

1
3f x dx


  

A.0 

B.  
3

3

1

3
f t dt

  

C.  
1

1

1

3
f t dt

  

D.  
3

3
3 f t dt

  

【答案】B 

7.  2 sinx x dx    

A. 12 cosx x C    

B. 32 cosx x C    

C.
3

cos
3

x
x C



    

D. 1 cosx x C    



 

【答案】D 

8.设函数    
0

1
x

f x t dt  ，则  f x   

A. 1  

B.0 

C.1 

D.2 

【答案】C 

9.设二元函数 yz x ，则
z

x





 

A. 1yyx   

B. 1yyx   

C. lnyx x  

D. yx  

【答案】A 

10.设二元函数  cosz xy ，则
2

2

z

x





 

A.  2 siny xy  

B.  2 cosy xy  

C.  2 siny xy  

D.  2 cosy xy  

【答案】D 

第 II 卷（非选择题，共 110 分） 

二、填空题 

11.
0

1
lim sin
x

x
x
 ________. 

【答案】0 



 

12.
32

lim 1

x

x x

 
  

 
________. 

【答案】
2

3e


 

13.设函数  2ln 4y x x  ，则  1y  ________. 

【答案】
2

3
 

14.设函数 siny x x  ，则 dy  ________. 

【答案】  1 cos x dx  

15.设函数
3

2 xy x e  ，则 y  ________. 

【答案】
1

2
3

4

xx e


  

16.若    cos lnf x dx x C  ，则  f x ________. 

【答案】
 sin ln x

x
  

17
1

1
x x dx


 ________. 

【答案】0 

18.  lnd x x  ________. 

【答案】 lnx x C  

19.由曲线 2y x ，直线 1x  及 x轴所围成的平面有界图形的面积S ________. 

【答案】
1

3
 

20.设二元函数
y

xz e ，则  1,1

z

x





________. 

【答案】 e  

三、计算题 

21.计算
1

lim
ln

x

x

e e

x


. 



 

【答案】
1 1

lim lim
1ln

x x

x x

e e e
e

x

x

 


  . 

22.设函数  2cos 1y x  ，求 y . 

【答案】        2 2 2 2cos 1 sin 1 1 2 sin 1y x x x x x
            

 
 

23.计算
24

x
dx

x . 

【答案】    2 2

2 2

1 1
4 ln 4

4 2 4 2

x x
dx d x x C

x x
    

   . 

24.计算  
4

0
f x dx ，其中  

, 1,

1
, 1.

1

x x

f x
x

x




 
 

 

【答案】    
2 1 44 1 4

0 0 1
0 1

1 1 5
ln 1 ln

1 2 2 2

x
f x dx xdx dx x

x
      

   . 

25.已知  f x 是连续函数，且  
0

x
tf t e dt x  ，求  

1

0
f x dx . 

【答案】等式两边对 x 求导，得   1xf x e  ，   xf x e .  
11 1

0 0
0

1x xf x dx e dx e e     . 

26.已知函数   lnf x x x  . 

（1）求  f x 的单调区间和极值； 

（2）判断曲线  y f x 的凹凸性. 

【答案】（1）  f x 的定义域为  0, ，  
1

1f x
x

   .令   0f x  得驻点 1x  . 

当0 1x  时，   0f x  ；当 1x  时，   0f x  .  f x 的单调增区间是 0,1 ，单调减区间是 1, . 

 f x 在 1x  处取得极大值  1 1f   . 

（2）因为   2

1
0f x

x
    ，所以曲线  y f x 是凸的. 

27.求二元函数  
2

² 3
2

x
f x y xy y x   , 的极值. 

【答案】 3xf x y    ， 2yf x y    . 

由
3 0

2 0

x y

x y

  

  

解得 6x   ， 3y   .   1xxf x y , ，   1xyf x y  , ，   2yyf x y , .  6, 3 1xxA f     ，



 

 6, 3 1xyB f      ，  6, 3 2yyC f     . 2 1 0B AC    ， 0A ，故  f x y, 在点 6, 3  处取得极

小值，极小值为  6, 3 9f     .（10 分）. 

28.从装有 2 个白球，3 个黑球的袋中任取 3 个球，记取出白球的个数为 X. 

（1）求 X 的概率分布； 

（2）求 X 的数学期望  E X . 

【答案】（1）X 可能的取值为 0，1，2. 

 
0 3

2 3

3

5

0 0.1
C C

P X
C


   ，  

1 2

2 3

3

5

1 0.6
C C

P X
C


   ，  

2 1

2 3

3

5

2 0.3
C C

P X
C


    

因此 X 的概率分布为 

X 0 1 2 

P 0.1 0.6 0.3 

（2）   0 0.1 1 0.6 2 0.3 1.2E X        . 

 



 

2016年成人高等学校招生全国统一考试专升本 

高等数学（二） 

第 I 卷（选择题，共 40 分） 

一、选择题（1~10 小题，每小题 4 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的） 

1.
3

21

5 2
lim

2x

x x

x

 



 

A.0      B.1      C.2      D.3 

1.【答案】C 

2.设函数  
e ,       0,

,  0

x x
f x

x a x

 
 

 
在 0x  处连续，则a   

A.-1      B.0      C.1      D.2 

2.【答案】C 

3.设函数 2 siny x  ，则 y   

A. cos x      B. cos x     C. 2 cos x     D. 2 cos x  

3.【答案】A 

4.设函数 1e +1xy  ，则dy   

A. e dx x      B. 1e dx x     C.  e +1 dx x     D.  1e +1 dx x
 

4.【答案】B 

5.  
1

4

0
5 2 dx x   

A.1      B.3      C.5      D.7 

5.【答案】B 

6.  
1

0
1 cos dx x   

A.
π

1
2
      B.

π

2
     C.

π
1

2
      D.1 

6.【答案】A 



 

7.设函数 4 22 3y x x   ，则
2

2

d

d

y

x
  

A. e dx x      B. 1e dx x     C.  e +1 dx x     D.  1e +1 dx x  

7.【答案】D 

8.
21

1
dx

x



  

A.-1      B.0      C.1      D.2 

8.【答案】C 

9.设函数 2z x y  ，则dz   

A. 2 d dx x y           B. 2d dx x y  

C. 2d dx x y y          D. 2 d dx x y y  

9.【答案】A 

10.若
0

sin
lim 2
x

ax

x
 ，则a   

A.
1

2
       B.1     C.

3

2
     D.2 

10.【答案】D 

第 II 卷（非选择题，共 110 分） 

二、填空题（11~20 小题，每小题 4 分，共 40 分） 

11.
20

1
lim

2 3x

x

x





________. 

11.【答案】
1

3
  

12.设函数 2 exy x  ，则 y  ________. 

12.【答案】2 exx   

13.设事件 A 发生的概率为 0.7，则 A 的对立事件A 发生的概率为________. 

13.【答案】0.3 

14.曲线 lny x 在点  1,0 处的切线方程为________. 

14.【答案】 1y x   



 

15.
2

1 1
d

1
x

x x

 
  

 
 ________. 

15.【答案】 ln arctanx x C   

16.  
1

1
sin dx x x


  ________. 

16.【答案】0 

17.设函数  
0

cos d
x

F x t t  ，则  F x  ________. 

17.【答案】cos x  

18.设函数  sin 2z x y  ，则
z

x





________. 

18.【答案】  cos 2x y  

19.已知点  1,1 是曲线 2 lny x a x  的拐点，则a ________. 

19.【答案】2 

20.设  y y x 是由方程 eyy x  所确定的隐函数，则
d

d

y

x
 ________. 

20.【答案】
1

1 e y
 

三、解答题（21~28 小题，共 70 分.解答应写出推理、演算步骤） 

21.（本题满分 8 分） 

计算
2

1

2
lim .

1x

x x

x

 

  

21.【答案】
 

 

2

1 1

2 2 1
lim lim                6  

1 1

3.                            8  

x x

x x x

x 

  






分

分  

22.（本题满分 8 分） 

设函数 2e xy x ，求 .y  

22.【答案】
   

   

2 2

2

e e                          4  

1 2 e .                               8  

x x

x

y x x

x

  

 

分

分  

23.（本题满分 8 分） 



 

设函数 3 3z x y xy  ，求
2 2

2
,

z z

x x y

 

    

23.【答案】

 

 

 

2 3

2

2

2
2 2

3                                2  

6                                        5

3 3 .                            8  

z
x y y

x

z
xy

x

z
x y

x y


 









 

 

， 分

， 分

分

 

24.（本题满分 8 分） 

计算 2cos d .x x x
 

24.
【答案】

 

 

2 2 2

2

1
cos d cos d             4

2

1
sin                8

2

x x x x x

x C



 

  分

分
 

25.（本题满分 8 分） 

计算
e

1
2 ln d .x x x

 

25.【答案】

 

 

 

e e

e

2

1 1

e
2 2

1
1

2 e

1

2 ln d ln d                       4

1
ln d   6

e

2 2

1
.                                   8

2

x x x x x

x x x x
x

x



  

 



 



分

分

分

 

26.（本题满分 10 分） 

求曲线 y x ，直线 1x  和 x轴所围成的有界平面图形的面积 S ，及该平面图形绕 x轴旋转一周所得

旋转体的体积V .
 

26.【答案】

 

 

1

0

3

2

d                          2

2
                 

3

2
                                   5

3

S x x

x







面积 分

分

 



 

   

 

1

1

2

0

0

1
2

0

π d                     7

π d

π
                 

2

π
                                      10

2

V x x

x x

x













旋转体的体积 分

分

 

27.（本题满分 10 分） 

设函数   2 2, 3f x y x y xy    ，求  ,f x y 的极值点与极值. 

27.【答案】由已知， 2  2 .
f f

x y y x
x y

 
   

 
，

 
   

0

0,0 .                           4

0

f

x

f

y







 


，

令 得驻点 分

，

 

 ,f x y 的 2 阶偏导数为 

 
2 2 2

2 2
2  1 2.                       

f f f

x x y y

  
  

   
， ， 6分  

故
     

2 2 2

2 2
0,0 0,0 0,0

2 1 2.
f f f

A B C
x x y y

  
     
   

， ，  

因为 A 且 2AC B  所以  0,0 为  ,f x y 的极小值点，极小值为    0,0 3.      10f  分  

28.（本题满分 10 分） 

已知离散型随机变量 X 的概率分布为 

X 0 10 20 30 

P 0.2 a 0.2 0.3 

（1）求常数a； 

（2）求 X 的数学期望 EX 及方差 DX. 

28.【答案】（1）因为0.2 0.2 0.3 1a    ，所以  0.3.      4a  分  

（2）  0 0.2 10 0.3 20 0.2 30 0.3 16.      7EX          分
 



 

         
2 2 2 2

0 16 0.2 10 16 0.3 20 16 0.2 30 16 0.3 124.      10DX              分  
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